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УВЕДОМЛЕНИЕ!
          Территориальный орган Росздравнадзора по Тульской области, в соответствии со ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», уведомляет о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики по итогам работы Территориального органа Росздравнадзора по Тульской области за III квартал 2018 года. 
          Публичные обсуждения проводятся: 14 ноября 2018 года в 11-00 (начало регистрации участников с 10-30) по адресу: г. Тула, ул. Ф. Энгельса, д.58, 1 этаж, конференц-зал КДЦ ГУЗ ТО «Тульская областная клиническая больница». 

          Сообщаем, что на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Тульской области (71reg.roszdravnadzor.ru) в разделе «Реформа контрольно-надзорной деятельности» > «Система комплексной профилактики нарушений обязательных требований для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» размещены: 
- Доклад Территориального органа Росздравнадзора по Тульской области по правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований за III квартал 2018г.;
- Доклад Территориального органа Росздравнадзора по Тульской области: Руководство по соблюдению обязательных требований. Обзор вступивших в силу нормативных правовых документов за III квартал 2018г.

          Участникам публичных обсуждений предлагается предварительно направить вопросы (обращения) по докладам, а также замечания, комментарии, иные вопросы к указанным документам на электронный адрес: info@reg71.roszdravnadzor.ru (c пометкой «публичные обсуждения»).

Врио руководителя                                                                               Е. В. Бондаренко                                                                    
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